



Milínský zpravodaj

ROČNÍK 38

ČERVENEC - SRPEN

ČÍSLO 7-8/2014



At se vydaří prázdninové zážitky!

ČTĚTE:

Obecní záležitosti: projekty a dotace z EU, nové zdravotní středisko, uzavření knihovny, MAS Podbrdsko

Společenská kronika: poděkování Aleně Muzikové

STP: nové prostory, poradenství, zájezdy

Akce: volejbalový turnaj, repríza ochotnického představení, výstava sběratelů

Dění v obci: Pochod Milínskem, Pohádkový les, Turnaj ping-pongu

Od kronikáře: 100. výročí vypuknutí 1. sv. války

Ze ZŠ: rozmístění žáků na střední školy, výlet na Šumavu a do Anglie

Z družiny, Z MŠ, Z farnosti

TJ Sokol: závody v aerobiku

Čapí zpravodajství, Kino

OBECNÍ ZÁLEŽITOSTI

Vážení spoluobčané,

oslovuji nejen těch 20 % z Vás, které zajímaly volby do Evropského parlamentu, ale všechny, kteří budou mít z akcí spolufinancovaných fondy EU prospěch. 30. dubna 2014 byly ukončeny práce na zateplení Základní školy Milín. Celkové uznatelné náklady činily 7,915.112,- Kč. Z této částky nám poskytla Evropská unie 6,727.845 Kč, a Státní fond životního prostředí 395.756,- Kč. Zbytek byla investice Obce Milín. Obecní kasu v následných týdnech čekají další náklady související se školou a jejím okolím, ale bezprostředně nesouvisející se zateplením. Opravu schodišť, chodníků, koridoru, soklů a části kotelny odhadujeme na necelý milion korun.

Další peníze, na které by ráda obec z fondů Evropské unie dosáhla: 5,126.000 Kč potřebné na projekt **rekonstrukce a vybavení prostor tělocvičny pro volnočasové aktivity občanů obce**. Jedná se o rekonstrukci vnitřku tělocvičny, včetně sálku, chodeb a sociálních zařízení. Tuto žádost o dotaci z Regionálního operačního programu Střední Čechy podáváme v obměněné podobě počtvrté, tak se snad na nás konečně dostane.

Co dlouho straší obyvatele Stěžova, a po administrativní stránce i mne, je stále neprovedená **revitalizace rybníku Stražil** (odbahnění a celková oprava hráze), v měsíci červenci bychom snad mohli vědět výsledek. V případě úspěchu nás čeká investice v předpokládané výši 8,5 milionů korun. Tato investice by byla spolufinancována z Operačního programu životního prostředí, stejně jako následující dvě:

Snížení energetické náročnosti budovy Obecního úřadu v Milíně. Tato investice by zahrnovala částečnou výměnu oken a prosklených stěn ve vytápěných prostorách a zateplení stropu nad 1. patrem. Investice ve výši 886.000,- Kč není nikterak závratná, ale každá koruna (statisíci koruna) do obecní kasy je jistě přínosem.

Posledním aktuálně řešeným projektem a podanou žádostí ke Státnímu fondu životního prostředí je: **Milín - nakládání s bioodpady**. Předmětem této žádosti je pořízení vozidla a odpadových nádob pro svoz bioodpadu. Zde by měla investice dosahovat 2,087.000,- Kč.

Ano i mne EU trápí, a to zbytečnou úředničinou. Jsem však po zkušenostech se všemi nejen uvedenými žádostmi a projekty čím dál tím více přesvědčen, že k té úředničíně významnou měrou přispívají čeští úředníci.

Krásné léto a dovolenou ať už v Evropě nebo doma.

Vladimír Vojáček

NOVÉ "MILÍNSKÉ ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO"

Nově zrekonstruované prostory pro zubní ordinaci, pro dětského lékaře a pro služby STP byly zkolaudovány 15. května 2014.

První pacienti byli v nové zubní ordinaci přijati již ráno 2. června 2014. Kancelář STP a zdravotní služby v tomto novém prostředí zahájí plný provoz v červenci.

Text a foto: *Jiří Vostarek*

Dodatek – zrušená dětská ordinace:

Dne 18. června 2014 jsme se od ředitele příbramské nemocnice dozvěděli, že dětskou ordinaci znovu neotevřou. Vedou je k tomu provozní důvody.

čerpáno z www.milin.cz



Vstupní dveře do nových prostor při kolaudaci (zde bývala obřadní síň a později hlavní místnost knihovny)

*Zařízení kanceláře STP
v den kolaudace*



První ordinační den

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovolu, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci červenci a srpnu dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

paní Marie Vlasatá z Buku,
pan Karel Rákosník z Milína,
pan Václav Cais z Milína,
paní Anna Nováková z Milína,
pan Emanuel Černý z Konětop,
paní Anežka Vondrášková z Konětop,
paní Zdenka Bergerová z Konětop,
paní Věra Havelková z Konětop,
paní Marie Kadlecová z Konětop,
paní Růžena Fialová z Milína,
pan Karel Bolina z Milína,
pan Josef Vlasatý z Buku,
pan Josef Bejček ze Rtišovic,
pan Bohuslav Maršík z Milína,
pan Josef Kott z Milína,
paní Věra Ptáčková z Milína,
pan Miroslav Řezníček z Konětop,
a pan Adolf Pilecký ze Stěžova.

Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následující jsou plné lásky, štěstí a pohody.

V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin. (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, hrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alešpoň s dvouměsíčním předstihem.

za Obec Milín Jitka Jahodová

Poděkování

Velmi mě potěšila návštěva pana učitele Trnky, který mi přišel poblahopřát k mým narozeninám a zároveň přinesl dárek od Obecního úřadu Milín. Tímto moc děkuji všem, kteří nezapomínají na starší spoluobčany.

Magda Hauserová

Poděkování za dlouholetou práci pro obec

Od července nastupuje paní **Alena Muziková** do penze. Na OÚ Milín působila ve stálém pracovním poměru úctyhodných 34 let. Za její obětavou práci na bytovém úřadě a ve funkci matrikářky jí Obec Milín a všichni spoluzaměstnanci vyjadřují velké poděkování a přejí, aby si volné dny užívala ve zdraví a spokojenosti.

Vzpomínky

Kytičku na hrob Ti můžeme jen dát a tiše na tebe vzpomínat. Dne 25. 7. 2014 uplyne 24 let, kdy nás navždy opustil milovaný tatínek, dědeček a pradědeček pan **Jan Šobr z Milína** (Kojetína). O měsíc později (dne 24. 8.) by pan Jan Šobr oslavil 100. narozeniny.

Stále s láskou vzpomínají *dcery Maruška, Jana a Miluška s rodinami*.

Dne 16. 7. 2014 uplyne 7 let, kdy nás navždy opustil milovaný manžel a tatínek pan Karel Hadač z Milína.

S láskou stále vzpomíná *manželka Jana a dcera Marcela*

Z webových stránek

Na www.milin.cz si můžete stáhnout červnové číslo zpravodaje vydávaného ministerstvem vnitra - "Prevence do každé rodiny" – v úvodním menu.

Informace o akcích v regionu

Byl zprovozněn informačně-zpravodajský web www.brdskyspoj.cz, kde budou zveřejňovány zprávy z obcí regionu (k tomu slouží samostatná rubrik "Z radnic"), ale i všechny akce, které se v našem regionu konají. Služba je pro pořadatele ZDARMA. V levém sloupci na obrazovce stačí kliknout na "Kalendář akcí" - následně v pravém horním rohu na "Přidat událost" a již jen vyplnit příslušný formulář. Lze přidat obrázek (fotky), plakát i video. Zároveň rádi zveřejní v příslušné rubrice Váš článek o připravované akci, či o jejím konání. To se týká i výstupů ze zastupitelstva obce apod.

Dotazy, náměty a články posílejte na adresu: info@brdskyspoj.cz

Dodatek od R. Šmuclera z redakce Brdského spoje: Můžete zasílat i informace o sportovních oddílech, zápasech, zábavách, plesech apod. - prosťte cokoli - společně vytvoříme komplexní kalendář akcí.

O akcích v Milíně – <http://www.milin.cz/detail.php?ID=99>. Budeme se snažit nezapomenout a dát naše akce také na výše zmíněný web. D.R.

DŮLEŽITÉ OZNÁMENÍ

Uzavření knihovny

Oznamujeme všem návštěvníkům knihovny a „nizkopraháče“, že z důvodu nutné revize celého knihovního fondu a z důvodu čerpání dovolených dojde během prvního prázdninového měsíce k omezení provozu. **Knihovna bude uzavřena** v období od úterý 1. července 2014 do pondělí 21. července (včetně sobot). **Nizkopraháč** bude ve všední dny otevřen: 1. - 11. července v době 10—12 h a 13—15 h. **Uzavřen bude ve dnech:** 14.—25. 7. 2014. Přehled uzavírky a otevíracích hodin „nizkopraháče“ bude vyvěšen na dveřích knihovny a na www.knihovnamilin.cz.



Veřejné projednávání strategie rozvoje regionu MAS Podbrdsko

Poslední týden v květnu proběhla v Březnici, Milíně a v Rožmitále již druhá veřejná projednávání strategie rozvoje regionu MAS Podbrdsko. Děkujeme tímto všem, kteří za námi přišli se svými nápady a náměty, co by se mohlo v našem regionu změnit, a také, jaké akce by měly být v období 2015 - 2020 podporovány. Hojná účast obyvatel našeho území a také cca 250 vyplněných projektových záměrů svědčí o tom, že nám není lhostejný náš domov a region Podbrdsko.



Jana Filinová, kancelář MAS Podbrdsko

O proběhlých akcích podpořených MAS Podbrdsko (Kola kolečka v Březnici, Den hasičů a Dětský den v Rožmitále, Dětský den v Hoděmšli a ve Věšíně) najdete zprávy na www.maspodbrdsko.cz. Na facebooku (Místní akční skupina Podbrdskok) je umístěna řada fotek.



Volejbalový turnaj

V sobotu 12. července 2014 se koná od 8 h na hřišti pod sokolovnou mezinár. volejbalový turnaj smíšených družstev. Pořádá TJ Sokol Milín 2.

Repríza ochotnického divadelního představení

V sobotu 9. srpna 2014 jste srdečně zváni od 19 h do Kulturního domu Milín na reprízu úspěšné hry Zásnuby naruby, kterou sehraje místní ochotnický soubor R.U.M. (Rozverní umělci milínští).

Výstava sběratelských kuriozit

Od úterý 22. 7. 2014 můžete navštívit v době otevření knihovny výstavu různých sběratelských kousků ve 2. patře Centra volnočasových aktivit Milín (klíč se půjčuje v přízemí knihovny).

Loučení s prázdninami

Aby konec prázdnin nebyl takový smutný, připravila knihovna na poslední sobotu 30. srpna 2014 od 15 h již tradiční akci Loučení s prázdninami. Podrobnosti o akci najdete na plakátech v srpnu.

MC Milínek - prázdninový provoz

Během léta jsou obvyklé služby v herně zrušeny, zájemci o návštěvu centra se mohou domluvit s členy Milínku (kontakty na www.mcmilinek.cz) nebo v době otevření knihovny požádat oproti podpisu o zapůjčení klíčů.

DĚNÍ V OBCI

Hodnocení Pochodu Milínkem

Při pátečním značení se skupina šesti žáků 7. třídy, kteří pomáhali s novými značkami, vrátila z trasy ve značně zmáčené podobě. Na mnoha místech byly louže, spousta bláta a občas i trochu sprchlo. Zdálo se, že bude zase málo turistů, protože se do takového počasí nebude chtít téměř nikomu. Naštěstí bylo všechno jinak.

Sobotní počasí umožnilo, že se na obě trasy vydalo 130 pochodníků (nepočítáme psy), a to je počet, který už dávno nebyl zaznamenán. Děk patří všem účastníkům, kontrolorům a rodině Průšových, která zařídila vstup do skanzenu a zajistila občerstvení (poprvé bylo na tomto pochodu i točené pivo). 25. ročník se tedy vydařil a můžeme se všichni těšit na příští.

Jiří Trnka st.

14. ročník Pohádkového lesa aneb Kam se poděl cukr?

V sobotu 14. června 2014 jsme opět od rána starostlivě pokukovali po obloze, jestli na nás sv. Petr nezapomene a dopřeje účastníkům i pohádkovým bytostem odpoledne bez deštníků a pláštěnek. I když týden před tím bylo vedro „k padnutí“, při akci bylo počasí „tak akorát“ jako na objednávku (jen plyšovými maskám – žábě a vlkovi – se kouřilo z hlavy).

Zajímavosti letošního ročníku:

Místo odškrtávání splnění úkolů na stanovišti si děti odnášely barevné „cěčko“ (retro z 80. let) a postupně jim z nich vznikl řetízek, který měly navěšený na cedulce nebo na ruce.

Zahrály si nové pohádkové postavy (krysáci, X a Y, mušketýři, krtek).

Účastníci mohli nakouknout do Strašidelného doupěte – u krysáků (naaranžované dekorace a kostýmy ve stanu) a vyzkoušet si středověké pokrývky hlavy, v cíli pak popustit uzdu fantazii a namalovat si něco na obličej.

Některé úkoly popsané na ceduli se rozhodly pohádkové postavy bojkotovat a vymyslely si na poslední chvíli úplně jiné a pod pohružkou zapíchnutí kordem trvaly na jejich plnění (že pane mušketýře?!).

Chválíme účast dětí ze základní školy, které ochotně obsadily dvě stanoviště (trpaslíky a vodníky), dokonce se některé musely na akci dopravit, protože nejsou z Milína.



Statečnost byla potřeba v Dračím doupěti – drak občas přivázel maminku ke stromu a chtěl od dětí, aby ji vysvobodily, také musely odklízet dračí „výkaly“.

Posedět jste si mohli v hospodě „U Papouška“ a tam propadnout kouzlu karbanu (místo karet byly vidět barevné useklé lidské ruce - pirátské trofeje).

Loupežníci se opět pochlubili svým pokladem a letos jim nikdo nic neukradl.

Lesní první a poslední pomoc vzbuzovala smích u dospělých, u dětí však došlo někdy i na slzy (když se připravovala injekce proti zlobení), jedné účastnici se nasazovala kyslíková maska (ochotnická divadelnice se nezapře).



Stanoviště č. 11 bylo posunuto kousek za cedulku (chybička se vloudila), děti si myslely, že šíleně smutná princezna utekla za princem do vězení. Našly ji za křovisky. Prý měla co dělat, aby vydržela být delší dobu smutná a vážná.

Cukr se ztratil – a jsme u názvu článku! Došlo k určité záhadě: na samostatném stanovišti číslo 10 byl připraven kostkový cukr v krabici. Děti měly za úkol jednu kostičku sníst (pokud rodiče dovolí) a druhou hodit mravencům nebo ji donést na další stanovišti přímo Ferdovi mravencovi. Doslechli jsme se, že krabice s cukrem některé děti viděly a úkol splnily, další však již cukrovou krabici nenašly. Ani při úklidu fáborků jsme cukr neviděli. Když se pak v týdnu konala akce školky – noc předškoláků, večerní procházka zavedla děti na trasu Pohádkového lesa a ejhle! Krabice s cukrem se zase objevila na svém místě! Prostě pohádkové čarování...

Pohádku o Červené Karkulce jistě všichni znají, ale určitě neznali tu část, kde se musí chodit po laně, aby se správně došlo za babičkou.

Děti byly hodně spokojené s koňskými projížďkami díky Jirkovi Novákovi po celou dobu konání akce.

Hukot zemědělských strojů na posečené louce před zahradou způsobil, že krysák chtěl být slyšet a tak křičel a křičel..., až z toho pak na celý další týden ztratil hlas.

Na posledním stanovišti u Ferdý a Berušky se podařilo některým dětem chytit do lasa koníka. Největší zájem však byl o „prachobyčejné“ zatloukání hřebíků (spravit kočár pro Berušku). Přimlouváme se tedy u rodičů, aby dětem někdy místo drahých elektronických hraček koupili jednoduché nářadí. ☺

V cíli čekalo na děti kolo štěstí, kde si losovaly různé drobné odměny.



A fakta:

Dětských účastníků 105, dospělých přes 80. Deset stanovišť s pohádkovými postavami, tři samostatné úkoly:

Start/Cíl - Krysáci Eda, Hodan a Hubert

- | | | |
|---|-----------------------|---|
| 1 | Mušketýři a princezna | Dana Reiterová, Pepík a Ondra Kott
Zdeněk Vošmik, Tomáš Zíma a
Tereza Vošmiková |
| 2 | Samostatné stanoviště | Céčko ve vodě |
| 3 | Sněhurka a trpaslíci | Terka Mládková, Lucka Krausová,
Libor Pospíšil, Vojta Matouš |

- | | | |
|----|------------------------------------|--|
| 4 | Vodníci | Adéla, Kristýna a Bára Pacovských,
Terka a Jan Sladovníkovi |
| 5 | Samostatné stanoviště | Céčko v mouce |
| 6 | Dračí doupě | Jitka Jahodová |
| 7 | Loupežníci | Martin Toužimský, Sláva Kolář,
Eliška Reiterová a Míra Formánek |
| 8 | Piráti | Klára, Pavel, Štěpánka a Eliška Ružičkovi,
Pěťa Bašíková |
| 9 | Krtek a žába | Týna Čedíková a Kájina Štěpánková |
| 10 | Samostatné stanoviště | Kostkový cukr |
| 11 | Pan X, Y a Šíleně smutná princezna | Ivana, Petr a Anička Vopěnkovi |
| 12 | Karkulka a vlk | Lenka a Eva Šafránkovy |
| 13 | Ferda mravenec a Beruška | Jarka Humlová a Hela Mazáková |

Lesní první a poslední pomoc:

Hanka Toužimská, Šárka Heinová a Soňa Kolářová

Prodej vstupenek: Paní Toužimská a paní Pečarková

Fotografie pořizovaly: Jana Falcmanová, lesní pomoc a různé pohádkové bytosti

Poděkování patří všem dobrovolným účinkujícím, MŠ Milín za poskytnutí areálu zahrady, MC Milínek za část odměn pro děti, Obci Milín za finanční dotaci využitou na koupi kostýmů a dekorací, účastníkům, kteří děkovali a chválili a hlavně našli čas a chuť v dnešní „překocované“ době navštívit právě ten náš milínský pohádkový les. Příští rok Vás tedy čekáme na lesní sportovní stezce (bez pohádek, ale úkoly a legrace zajištěny) a na Pohádkovém lese doufejme v r. 2016. A proč ne každý rok? Může být... Aktivisté se mohou informovat v knihovně a zabezpečit si celou akci sami, rádi zapůjčíme kostýmy. Knihovnice se však potřebují trochu více věnovat knihovně.

Za pořádající Knihovnu Dr. E. Bořického Milín:
krysák Hodan (Dana Reiterová)



Rozloučení žáků 9. třídy na OÚ v Milíně

V pátek 20. 6. 2014 se starosta Milína Pavel Nekl rozloučil v obřadní síni Obecního úřadu v Milíně s vycházejícími žáky 9. třídy.



Turnaj v ping-pongu

S blížícím se koncem šk. roku, kdy už žáci mají uzavřenou klasifikaci a tudíž nemusí drtit látku do školy, pořádá TJ Sokol Milín 2 každoročně turnaj pro děti a mládež v pincesu – aby se ve volných chvílích nenudily.

V letošním roce (19. června 2014) tomu nebylo jinak a milínská sokolovna zase po roce byla svědkem radosti z výher, ale i zklamání ze špatně odehraných míčků, napínavého vyhodnocení...

Do soutěže se přihlásilo celkem 18 medaile chtivých a byli rozděleni do třech kategorií (podle věku), každá kategorie měla trochu jiný počet setů (podle toho, jak početná byla), ale co bylo hlavní, z každé kategorie vzešli nakonec tři, kteří stanuli na pomyslném stupni vítězů. Dovolím si prohlásit, že jednotlivé pořadí odpovídalo výkonům hráčů. Není až tak nepochopitelné, že ti, co během roku trénovali, měli výkony kvalitnější a odpal přesnější (ostatní mají možnost se do příště zdokonalit a využít např. ping-pongový stůl v nízkopraháči – CVA).

Výsledky jednotlivých kategorií jsou tedy takové:

- **V kategorii do 12 let** – 1. místo Barbora Pacovská, 2. místo Michal Rudolf, 3. místo Vojtěch Matouš.
- **V kategorii dvanáctiletých** – 1. místo Josef Obrdržal, 2. místo Stanislav Gabriel, 3. místo Jakub Császár.

V kategorii nad 12 let

1. Nikolas Mižigar, 2. Luboš Vondra, 3. Veronika Kloudová.

Každý ze jmenovaných dostal medaili, diplom a odměnu, ostatní soutěžící získali upomínkový list a drobnost – jako útěchu.

Kdo si zasloužil zvláštní cenu, byli rozhodčí (L. Vondra, V. Semecký, A. a D. Pacovských), hlavní zapisovatel a sčítatel bodů (V. Štědroňský). Velké poděkování pak patří paní Vondrové a panu Vošickému za pomoc s úklidem po akci, Obci Milín za poskytnutí prostor a rodičům jednotlivých borců za podporu a fandění.

za organizátory Jitka Jahodová

Nově odebíraný časopis

V knihovně budeme od července nově odebírat časopis dTest (kdysi jsme jej již odebírali), pro návštěvníky knihovny bude umožněno přihlásit se na počítači do databáze, kde jsou k dispozici výsledky různých testů, porovnání výrobků, potravin atd. V červnovém čísle byl například test špekáčků: Které opéct, abyste si pochutnali?

Testováno: 15 produktů

„...Špekáčky se u nás vyrábějí od roku 1891, tedy už 123 let...

Výsledky testů z laboratoře jsme porovnali s požadavky současných potravinářských předpisů i s nároky kladenými na špekáčky v již zrušených československých státních normách. Liteře nynější legislativy vyhovělo všech 15 testovaných výrobků. Státní normu na špekáčky z roku 1977 by však splnilo pouze deset z nich a normu z roku 1961 žádný...“

Jaká témata přinese červencový dTest? Opalovací přípravky (s faktorem 30-50), špagety, prací prostředky, zmrzlinovače a fotoaparáty. Vedle testů se najdou i zajímavé informace z oblasti financí a spotřebitelských práv.

Poděkování z Chebu

Níže otiskujeme výňatek z dopisu zasláního z Chebu po návštěvě zájezdu (cca 40 lidí) 19. 6. 2014 u nás v Milíně.

Vážená (a milá) paní Reiterová,
ještě jednou děkuji jménem všech, kteří při našem studijním zájezdu navštívili vaši knihovnu, za pozornost a péči, kterou jste nám věnovala.

Poděkujte, prosím, i svým spolupracovnicím - litujeme jen toho, že se nám nepodařilo žádnou odvézt k nám 😊
Věříme, že i my v Chebu se dočkáme – my bychom rádi přístavbu....

Pozdrav samozřejmě vyřizují i od naší paní ředitelky – všichni jsme vysoce ocenili vaši upřímnost, nápaditost i vstřícnost (a já se těším na osobní setkání v září).

S pozdravem
Mgr. Marie Mudrová
Městská knihovna v Chebu

Přání od knihovnic na léto

Ať s knihou od nás nebo jen s osobními zážitky - užívejte s radostí a láskou života!

„...Skutečná vnitřní svoboda závisí pouze na lásce. Teprve když člověk dokáže milovat sám sebe a své blízké přes všechny chyby a krize a je stejně bezpodmínečně milován, nepotřebuje už žádné zástupné jistoty...“

Jiřina Prekopová: Pevné objetí (kniha je k vypůjčení v milínské knihovně)

INFORMACE:

Od měsíce července naše Centrum pro zdravotně postižené a seniory najdete v **nově rekonstruovaných prostorách** bývalé knihovny v Milíně. Vchod z chodby vedle pošty.

Úřední hodiny prozatím vždy v úterý a ve čtvrtek: 13 - 15 h.

Je připraveno i provozování masáží, o kterých budeme včas informovat.

Naše velké poděkování jménem nás všech, celého výboru organizace a důvěrníků patří zastupitelům obce Milín, v čele se starostou ing. Pavlem Neklem. Vážíme si vstřícnosti, s jakou Obec přistupuje k potřebám zdravotně postižených a seniorů. Doufáme, že naše spolupráce bude i nadále taková jako dosud. Děkujeme.

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ:

poradenství na Centrech a platná nepřetržitá služba po telefonu na číslech.

606 650 114, 326 531 930.

PŮJČOVNA POMŮCEK:

výdej na STP v Příbrami, Žezická 193, bývalá 8. ZŠ na Zdaboři. Telefon: **326531930, 724 388 470**

ZÁJEZDY:

Litoměřice: „Zahrada Čech“ dne 18. září 2014 – jsou ještě volná místa.

Podzimní celodenní zájezd:

Připravuje se po trase západních Čech. Mimo jiné: zámek Manětín a klášter Mariánská Týnice – odjezd 25. 9. 2014 v 7.15 h. Cena 300,-/320 Kč. Rozvoz do Solenic 20,- Kč.

POLSKO: Odjezd v 5.00 h z Milína dne 16. 10. 2014.

Informace a platby na zájezdy od července 2014 u pí Vojáčkové – tel.: 605 242 839.

DIVADLO: Hostín u Kovářova s představením „MILUJI TĚ“ dne 8. srpna, odjezd z Milína v 17.30 h - pojedje přes Solenice. Cena vstupenky 300,- Kč + doprava 100,- Kč. **Přihlaste se co nejdříve. Hrají známí herci** ze Švandova divadla.

Mimořádná nabídka na týdenní pobyt do Sezimova Ústí do hotelu MAS s polopenzí a obsáhlým programem, za cenu 5 799,- Kč. Termín: **od 14. 9. – 21. 9. 2014.** Doprava a další v ceně. Přihlášky na Centrech, na uvedených telefonních číslech od 1. 7. 2014. Pouze omezený počet míst.

Rekondiční pobyty:

Soběšice u Sušice – termín 2. - 11. 8. 2014.

Celková cena s plnou penzí je 5.400,- Kč, včetně bazénu.

Jilemnice hotel SUMÓ – bude pro malý zájem zrušen.

Speciální letní nabídka:

Sezimovo Ústí hotel MAS: v termínu: 27. 7. - 3. 8. 2014 za cenu **5.599,- Kč.**

Cena zahrnuje ubytování v nově rekonstruovaných pokojích se soc. zařízením, TV, telefonem a ledničkou, plná penze, doprava, masáž, cvičení, bazén, 2x společenský večer, půldenní zájezd do Tábora, výlet do Třeboně s projížďkou lodí po rybníku Svět. Ke dvěma platícím dospělým děti do 8 let zdarma a do 15 let za polovinu.

Přihlášky urychleně na tel: 606 650 114 nebo na Centrech.

Nabídka na rok 2015:

Opět hotel MAS - termín od 10. 5. - 17. 5. 2014 za cenu **5.500,- Kč** včetně dopravy, plné penze atd., při platbě do konce září letošního roku.

Všem čtenářům přejeme pevné zdraví a krásné léto.

Za výbor STP v Milíně M. Burianová

Od dopisovatelů

Kdo nemá rád zvířata, nemá rád lidi

Jsou to tak dva měsíce, co se začaly na Kojetíně ztrácet kočky. K tomuto článku mě přiměla skutečnost, že jsme o našeho kocoura Sašu přišli i my. Ano, Sašu, kocoura, kterého jsme měli necelé čtyři roky a byl členem naší rodiny. Byl kastrovaný, pravidelně pod kontrolou veterináře. Samozřejmě se občas stane, že se kočka zatoulá, může ji také srazit auto atd., ale když je případů zmizení neobvykle hodně a nenajdou se nikde těla, je to už podezřelé. Tak se ptám: „Komu tito tvorové vadí tak, že se sníží k jejich likvidaci?“ Od minulosti to tak zkrátka bylo, že na vesnici vždy byla zvířata – kočky, psi, slepice... a nikomu to nevadilo. Je to hodně špatný pocit, když zdravíte svého souseda a nevíte, jestli náhodou zrovna on... Se smrtí Saši se nesmíříme, ale budeme doufat, že *Boží mlýny melou...* (Nechtěla jsem opakovat pořekadlo po pí Reiterové z minulého Zpravodaje - ohledně krádeží sazenic v MŠ, ale nenašla jsem lépe padnoucí.)

Za všechny, kterým zmizeli jejich zvířecí miláčci

Zajíčkovi

Milín k 100. výročí vypuknutí 1. sv. války

Dne 30. května 2014 se konal v Praze slavnostní vzpomínkový večer k příležitosti 100. výročí vypuknutí 1. světové války – konfliktu, který změnil dějiny i životy lidí celé řady generací... Akce se konala pod záštitou Spolku přátel Ledra.

Pozvání k této vzpomínkové akci přijali i zástupci obce Milín. Naše obec je součástí společenství přátel českých měst a obcí a italského regionu z údolí Valle di Ledro již od června roku 2008.

Milín na slavnostním vzpomínkovém večeru zastupoval starosta obce ing. Pavel Nekl a kronikář obce Jiří Vostarek.

Spolek přátel Ledra při italském institutu v Praze uspořádal dne 30. května 2014 v 18 hodin v Mramorovém sále Clam-Gallasova paláce setkání



přátel z Čech a z Ledrenské oblasti. Přítomni byli i zástupci parlamentu ČR a velvyslanci zemí, které 1. sv. válka v Evropě poznamenala. Mezi čestnými hosty byli italscí přátelé a čestný představitel z Ledra pan Giulliano Pellegrini se svojí manželkou...

Slavnostní večer byl zahájen důstojně vystoupením hudby Hradní stráže. Čestní hosté ve svých projevech připomenuli dramatická léta světové války a zaznělo tu také vděčné poděkování od italských přátel českému lidu za poskytnutí azylu v těžkých

válečných časech. Italské rodiny po dobu války měly své dočasné domovy také v naší obci Milín, v Příbrami a v okolních vesnicích.

Důstojný program vzpomínkového večera v krásném prostředí Clam-Gallasova paláce posvětil italský mužský sbor Cima d'Oro z údolí Valle di Ledro. Sbor již mnohokrát své krásné písně z alpského podhůří přednesl české veřejnosti, vždy se loučí s italsko-českou verzí písně, která je jim nanejvýš vzácná již z doby 1. sv. války – „Kde domov můj?“. Tak tomu bylo i v závěru slavnostního večera, když jsme se loučili s italskými přáteli v pražském paláci.

Jiří Vostarek

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Rozmístění žáků páté, sedmé a deváté třídy do středních škol ve školním roce 2013/2014

Ve školním roce 2013/2014 se nám opět podařilo umístit na střední školy všechny žáky již v prvním kole. Byli přijati: 1 žákyně z 5. třídy, 2 žákyně ze 7. třídy a 18 žáků z 9. třídy. Na střední školy tedy odchází 21 žáků.

Na střední školy s maturitou byli přijati žáci 9. ročníku:

Gymnázium Legionářů Příbram - 2 žáci
Střední průmyslová škola Příbram - obor elektrotechnika – 2 žáci
obor strojírenství – 1 žák
obor multimédia a inform. – 1 žák

Obchodní akademie Příbram – 1 žákyně
Střední odborná škola Březnice – obor sociální činnost – 1 žákyně
SOŠ Třeboň – obor uměleckořemeslné zpracování skla – 1 žákyně
SPŠ Volyně – obor design interiéru – 1 žákyně
SOŠ uměleckořemeslná Světlá nad Sázavou – obor starožitník – 1 žákyně
SOŠ obchodu, užitého umění a designu Plzeň – ob. design interiéru – 1 žákyně
SOŠ logistických služeb Praha – obor logistické a finanční služby – 1 žákyně
SOŠ civilního letectví Praha – Ruzyně – obor letecký mechanik – 1 žákyně

Celkem odchází z 9. ročníku na střední školy s maturitou 14 žáků.

Na střední školy s výučním listem byli přijati žáci 9. ročníku:

učiliště Dubno – obor instalatér – 2 žáci
učiliště Sedlčany – obor kadeřnice – 2 žákyně

Celkem odchází z 9. ročníku na střední školy s výučním listem čtyři žáci.

Do víceletých gymnázií byly přijaty žákyně:

Gymnázium Legionářů Příbram – 1 žákyně z 5. třídy
Gymnázium pod Svatou Horou – 2 žákyně ze 7. třídy

Všem našim odcházejícím žákům přejeme do dalšího života hodně štěstí, zdraví, ať se jim vše daří tak, jak si představují.

Za ZŠ Milín Jana Falcmanová, výchovná poradkyně

Výlet na Šumavu

Kdy? 23. - 27. května 2014

Kam? na Šumavu - do Nových Hutí a okolí, na řeku Vydru, na Churáňov, na Lipno na Stezku korunami stromů

Kdo? Rosnička a její přátelé

A jak výlet hodnotí někteří z účastníků?

- S.U.P.E.R.
- Úžasné zážitky, spousta srandy a poznání. Dělali jsme "bobříka odvahy" a "test inteligence", hráli jsme přehazovanou a fotbal, chytali jsme pulce, žáby a čolky.
- Sbírali a barvili jsme kameny, ukazovali jsme, co kdo umí - někdo hrál, zpíval, dělat sport či vědu, kouzlit.
- Chodili jsme na krásné výlety do přírody.
- Kamarádi, které jsme s sebou vzali, byli stejně divní, jako my (např. Vítek viděl imaginárního Igora a tahal na túře s sebou veliký kámen) Viděli jsme chemický pokus, při kterém z ohně lezli hadi.
- Pro své kamarády jsme připravili "test divnosti" a "bobříka odvahy". Šli jsme do sovích voliér, do infocenter a na slatě.
- Navštívili jsme spoustu zajímavých míst. Udělali jsme si táborák a diskotéku. Užili jsme si spoustu legrace a pohody.

Výlet byl úplně nejskvělejší, jaký mohl být, kvůli lidem, co na něj jeli, a kvůli zábavě, co jsme si užili.

Rosnička a její přátelé



Naši žáci v Anglii

V neděli 1. června jsme vyrazili do Anglie. Cesta byla dlouhá, ale stála určitě za to. Jeli jsme eurotunelem a v Calais jsme museli projít pasovou kontrolou. Pro někoho to bylo první setkání s angličtinou a některé tento zážitek tak trochu probudil. Poté, co jsme si posunuli hodinky o hodinu dozadu, nás přivítala Anglie.

Do Londýna nám zbývalo ještě asi 100 km. Londýn jsme znavení z cesty autobusem doslova proběhli. Viděli jsme St. Paul's Cathedral, Globe Theatre, Tower, Tower Bridge. Projeli jsme se lodí do Greenwich a tady si prohlédli loď Cutty Sark.



Večer si nás na místě, kterému se říká meeting-point, rozebrali naši náhradní rodiče. Říkali jsme si „dvě noci to vydržíme“.

Další den ráno jsme vyjeli do přístavního města Portsmouth. Zde jsme navštívili muzeum, loď HMS Victory, Spinnaker Tower s úžasným výhledem a projeli se lodí.

Poslední den našeho pobytu v Anglii na nás

čekala ještě procházka po Londýně. A měli jsme štěstí. Viděli jsme na vlastní oči britskou královnu (Elizabeth II.) a jejího manžela. Měli jsme tu možnost nahlédnout do jejich zlatého kočáru, kterým královna mířila do parlamentu. Byl to jedinečný a nezapomenutelný zážitek, kvůli kterému stálo za to se zdržet. Také půlhodinová otočka London Eye byla skvělou podívanou. Londýn se nám ukázal v celé své kráse. Jen nám tady trošku přešlo, nic neobvyklého pro anglické počasí. Po návštěvě Londýnského oka jsme se vydali na prohlídku Londýna.

Čtyři dny prožité v Anglii byly super.

Účastníci zájezdu – žáci 8. a 9. třídy a pí učitelky Sladovníková a Štiplová



Zábavné vaření

Ve středu 18. 6.2014 jsme měli naplánované celodenní kuchtění ve školní kuchyňce. Ráno jsme se sešli v naší třídě. Paní učitelka nám řekla pravidla, která budeme při práci dodržovat. Byli jsme rozděleni na 4 skupinky. Připravili jsme si přinesené věci, rozestavili jsme stoly a židle a pustili jsme se do práce. Hodně nás to bavilo. Když jsme dokuchtili poslední dobrotu, začali jsme prostírat naše stoly. Každá skupinka pak pronesla pár slov o svých mňamkách a pozvala ostatní na ochutnávku. Když přišla paní uč. Macháčková, všichni jsme se pustili do hodování. Jedli jsme, ochutnávali a jedli a ochutnávali, až jsme skoro všechno snědli. Pak nastal velký úklid a vzájemné hodnocení našich kulinářských dovedností. Na závěr jedna skupinka všem rozdala skleněnky a paní učitelce Sečanské a Macháčkové krásné růžičky.

Děkujeme pí uč. Macháčkové za zmrzlinu a naši pí uč., že nás do kuchyňky vzala. Den se nám moc líbil a hodně jsme si pochutnali. Naše dobrotky jsme nabídli také pí uč. Patákové, Kotrbáčkové, Štiplové a Vítkové. Tento den jsme měli velikánský problém s obědem ve školní jídelně. :-)

Jen škoda, že to byla poslední akce s naší paní učitelkou Sečanskou.

kolektiv 4. třídy

ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Hledání pokladu

Ve středu 21. 5. 2014 se ve družině objevila zpráva od trpaslíků: Na zahradě je schovaná mapa. Mapu jsme našli a vydali se do lesa hledat poklad. Získat ho nebylo vůbec snadné. Třeba putování podle mapy si někteří vyzkoušeli poprvé. Cestou jsme nacházeli schované dopisy a plnili nejruznější úkoly. Prokázali jsme



fyzickou zdatnost při běhu do kopce, skákání žabáků, držení na stromě a v hodů šíškou na cíl. Odvahu jsme předvedli při chůzi označenou cestou poslepu. Připomněli jsme si svoje vědomosti v názvech květin. Trpaslíkům jsme pomohli najít poztrácené čepičky. Vrcholem našeho putování bylo nalezení pokladu. A ten stál za to! Drahokamy. Krásné, trpytivé, barevné a pro každého. Naše lesní vyprava se nám vydařila a všichni si to užili.

Vodní hrátky



S oslavou Dne dětí jsme počkali na nejkrásnější počasí. A vyplatilo se. Naplánovali jsme si vodní hrátky na 11. června. Celou dobu nám krásně svítilo sluníčko a děti si naplno mohly užít vody. Na zahradě družiny jsme ohraničili stříkáci zónu. V ní se mohli všichni stříkat, polévat a cákat. Bojovat s vodními pistolemi až do vyschnutí vodního pramene. Ze školy nám přišli pomoci žáci z Rosničky a

společně s paní ředitelkou s námi organizovali vodní soutěže pro všechny vodomily. Vyzkoušet si mohli např. lovení jablek ústy, přenášení vody na hlavě, shazování kuželek vodou, lovení žraloků udicí... Za každou soutěž si děti mohly vybrat odměnu. Vítězové i poražení.

Vyhodnocení projektu

V pondělí 16. 6. 2014 jsme slavnostně vyhodnocovali ve školní družině náš celoroční projekt Trpasličí družina. Celý rok se děti snažily, v nejrůznějších aktivitách získávaly body, aby mohly získat trpasličí hodnoty. Každý za to, v čem byl nejúspěšnější. A tak jsme slavnostně pasovali: supertrpaslíky, trpaslíky všeznátky, sportovce, šikuly, malíře, čtenáře a počtáře. Každý trpaslík dostal diplom, pravou trpasličí čepici, drahokam a odměnu. Odesl si také tričko, které si sám vyrobil. Vyhodnocení, ale i celý projekt se velmi povedl. My už s dětmi vymýšlíme téma na příští rok. Trpaslíkům zdar!



Za družinu: Hana Toužimská a Šárka Heinová

Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Koncem května už byly prázdniny na dosah, ale ve školce nás čekalo ještě mnoho zajímavých věcí a spousta času na hry. Jak na školní zahradě, tak v krásném okolí, které nám mnohé školky mohou jen závidět. 27. 5. 2014 nás navštívil kouzelník. Přivezl s sebou několik klecí a záhadných bedniček. Vybral si vždy některé odvážné dítě a to s ním pak ze zákulisí přineslo živého výra, papouška a další ptáky, o kterých nám zajímavě vyprávěl. Předvedl nám také řadu kouzel a triků. Vystoupení se nám všem moc líbilo. 30. 5. jsme ve školce oslavili Den dětí. Ve třídách i na zahradě jsme hráli hry a plnili různé úkoly. Odměnou dětem bylo dopoledne plné zábavy, sladkých odměn i malých dárků. 2. 6. jsme viděli pohádku O ztraceném prstenu, kterou nám s malým loutkovým divadlem zahrála jedna hodná paní, bez nároku na honorář. 9. 6. za námi opět po roce přijeli místní hasiči. Vyprávěli nám o své práci, ukázali požární techniku a ochranné prostředky, které používají. Děti si zkusily stříkat hadicí, a protože byl teplý den, zažily od hasičů i pár spršek, ke všeobecné radosti.



Hned druhý den jsme se jeli podívat do ZOO v Plzni. Přestože bylo velké horko, výlet jsme si užili a viděli mnoho zvířátek. 16. 6. šly děti, které po prázdninách nastupují do první třídy, na návštěvu do školy. 17. 6. se předškoláci vydali na výlet vlakem na zámek v Březnici a 18. 6. ve školce dokonce přespali. Aby se jim dobře usínalo, měli v podvečer připravené různé zajímavé hry v přírodě i ve školce. 19. 6. už je čekalo rozloučení se školkou a kamarády. Zahrada byla slavnostně vyzdobena, rodiče přinesli výborné občerstvení a zpěvačka Inka Rybářová s klaunem Rybičkou se postarali o hudbu, tanec, zábavu. Na závěr pasovali děti na školáky. Bylo toho opravdu hodně, a tak se děti již těší na volné dny. Přejeme nejen jim, ale všem krásné prázdniny.

Za MŠ Milín Marie Znamenáková

INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI



Přehled událostí za měsíc květen 2014

Den 1. květen je ve světě slaven jako „Svátek práce“. Vznikl v roce 1890 v USA. V naší zemi byl slaven poprvé v r. 1890 na Střeleckém ostrově v Praze. Katolická církev slaví tento den od r. 1955 jako svátek sv. Josefa, Dělníka. Ten pracoval v Nazaretě v Galilei jako tesař. Vyučil tomuto řemeslu i syna Ježíše. Svátek zavedl papež Pius XII., abychom si uvědomili, že poctivá práce je vlastně služba bližnímu, lidské společnosti a tím i Kristu. Tímto svátkem je práce postavena pod ochranu sv. Josefa.

Dne 2. května se konala v kapli v Cetyni bohoslužba s účastí 30 lidí.

Dne 3. května se konala, jako každou první sobotu v měsíci, bohoslužba na Makové.

V neděli dne 4. května se konala v milínském kostele bohoslužba ke cti sv. Floriána, patrona hasičů. Byli přítomni hasiči z Milína a také z přilehlých obcí. Otec Ján jim poděkoval za jejich službu pro bližní. Sv. Florián zemřel jako mučedník v r. 304, když se jeho pohanští nadřízení dozvěděli, že je křesťan. Žil v městě Ens v dnešním Rakousku. Jeho úcta je doložena v Podunají od konce 8. století. Je vzýván jako ochránce proti ohni a vodě. Jeho atributem (znakem) je nádoba s vodou, hasící hořící dům.

Dne 8. května jsme slavili svátek Panny Marie, Prostřednice všech milostí. Tento den je zároveň státní svátek, označený jako „Den vítězství“, a to na památku ukončení 2. světové války v Evropě v r. 1945.

Dne 11. května, v neděli, se konala na Slivici „dětská mše svatá“. Děti zpívaly krásně a s chutí. Tato 4. neděle velikonoční nese označení „neděle Dobrého pastýře“. Četlo se evangelium sv. Jana, kde nás Pán Ježíš přirovnává k ovečkám, které „slyší jeho hlas“, aby je přivedl k sobě.

Dne 12. května jsme si připomínali, že 12. 5. 1905 vznikl v USA „Svátek matek“. U nás byl zaveden z podnětu dcery prezidenta T. G. Masaryka Alice Masarykové v r. 1921.

Dne 13. května uplynulo 97 roků, kdy se třem malým pasáčkům ovcí zjevila ve Fatimě v Portugalsku Matka Boží. Byli to Lucie, Hyacinta a František. Panna Maria vyzývala k pokání, odříkání a modlitbě sv. růžence, aby byla skončena 1. světová válka.

Tento den v r. 1981 byl při veřejné audienci na svatopetrském náměstí v Římě spáchán atentát na papeže Jana Pavla II. Pachatelem byl najatý Turek Ali Agča. Papež atentát přežil, ale následky si nesl do konce života. Po uzdravení pak vykonal děkovnou pouť do Fatimy.

Dne 14. května roku 1316, je tomu tedy již téměř 700 let, se narodil

Karel IV., syn krále Jana Lucemburského a matky Elišky Přemyslovny, jejíž ostatky jsou uloženy v chrámu sv. Jakuba staršího na Zbraslavi u Prahy. Karel IV., který je nazýván „otec vlasti“, během svého 62letého života vykonal pro naši zem velice mnoho. Dosáhl zřízení pražského arcibiskupství (r. 1344), založení pražské univerzity, třetí v Evropě (r. 1348), stavbu hradu Karlštejn, založení Nového Města Pražského, zřízení korunovačních klenotů, stavbu Karlova mostu a mnoho jiného. Hlásil se ke sv. Václavu, protože po matce pocházel z rodu Přemyslovců. Měl titul „císař římský a král český“. Zemřel 28. listopadu 1378 v Praze. Byl velice zbožný.

Dne 16. května jsme na Buku slavili svátek patrona naší země sv. Jana Nepomuckého. Po písni „V zemi věrných Čechů“ další zpěv obstarávaly děti „Slivíčáčku“ za doprovodu kláves Mirka Nusla. Sv. Jan se narodil r. 1345, zemřel jako mučedník krále Václava IV. r. 1393. Studoval nejprve v Praze a pak v Padově v Itálii. Stal se generálním vikářem arcibiskupa Jana z Jenštejna v r. 1389. Protože neschvaloval proticírkevní politiku krále Václava IV., ten jej za to nechal mučit a zmučeného svrhnout z Karlova mostu do Vltavy. Na hladině se ukázalo pět hvězd.

Dne 22. května se konalo na faře na Slivici zasedání farní ekon. rady.

Dne 23. května probíhala v kostele sv. Petra na Slivici „Noc kostelů“. Byla zahájena mší svatou v 17 hodin. Po ní nás všechny přivítala Lucie Nuslová. Seznámila nás s programem, který měla ve své režii. Od 18 hodin probíhala prohlídka kostelní věže. V 18.30 byl pak zahájen koncert dětského sboru „Slivíčáček“. Svými krásnými písněmi nás děti provedly celým církevním rokem a přinesly nám velkou radost. Ve 20 hodin měl náš Otec Ján přednášku na téma „Rodina“. Pod kůrem bylo možné zhlédnout fotoprezentaci akcí z našich farností. Obrázky běžely několikrát. Vše zpracoval Lukáš Nusl. Na slivické faře byla i možnost malého občerstvení a zhlédnutí prezentace fotografií z farnosti od Jaroslava Kuby. Akce „Noc kostelů“ byla zakončena adorací.

Dne 26. května byl svátek sv. Filipa Neri. Byl reformátorem a zakladatelem spolku oratoriánů. Narodil se r. 1515 ve Florencii, zemřel v Římě r. 1595. Vedl lidi ke správnému jednání, šlechetnosti a radosti, kterou stále rozdával. Tento den byla sloužena zde v Milíně bohoslužba za Otce Václava Kratochvíla v den jeho nedožitého 91. narozenin. Narodil se 26. 5. 1923 v Pečkách u Kolína v rodině maloročníka a kováře. Na kněze byl vysvěcen 20. června r. 1948 u sv. Víta. Nejprve působil na Chebsku, kde byli ještě nedodsunuté Němci, pak v Zásnukách u Kolína a v letech 1966 až 1990 na Slivici, v Milíně, v Pečicích a Makové. Svoji obětavou kněžskou službou se nemsazatelně zapsal do myslí i srdcí všech lidí, kteří s ním přišli do styku. Zřídil automatiku zvonění na Slivici, vymaloval slivický kostel i Makovou, kte-

rou zachránil v době proticírkevní před zrušením. Napsal knihy „Slovo o víře“ a „Církev v dějinách České republiky“. Obstaral mnoho ekumenických biblí pro ty, kteří měli zájem. Mluvil německy, anglicky, italsky a dalšími jazyky. Byl výborný šachista. Byl praktický, uměl si se vším poradit, byl velice skromný. Několik roků před koncem života mu byla amputována noha. To už byl děkanem a vikářem v Příbrami. Bohoslužbu sloužil v kostele sv. Jakuba st. na vozíku. Za velké zásluhy o církev v České republice byl v r. 1997 jmenován kanovníkem kapituly Panny Marie na Karlštejně. Zemřel 27. dubna 2004 ve věku 81 let.

Dne 29. května se konala další bohoslužba v Seniorparku v Luhu. Místo kázání byly čteny litanie k Panně Marii. Večer proběhla schůzka farní pastorační rady na faře na Slivici.

V sobotu 31. května se konala bohoslužba v kapličky v Kamenné u Bohotic. Účast 10 lidí.

Před každou bohoslužbou se jak na Slivici, tak i v Milíně konala májová pobožnost. Rovněž denně se konala májová pobožnost v kapličky v Lazsku, kterou vedla paní Barbora Walenková. Od června tam bude pobožnost vždy ve středu od 19 hodin. Po celý květen se ve středu a v neděli od 19 hodin konaly májové pobožnosti i v kapli sv. Václava v Jeruzalémě. Jsme vděční Pánu Bohu a Panně Marii za tento krásný měsíc máj a jeho prožití!

Za farnost: Josef Hora

Z webu: Rychlostní silnice R4 - Strakonická

<http://www.komunikace-r4.cz/domu>

Pokračování z minulého čísla MZ:

Křižovatka Háje - Milín v r. 2018 (možné zahájení výstavby)

Milín - Lety v r. 2018 (v MZ 9/2014)



TJ SOKOL MILÍN 2

Oddíl aerobiku

V sobotu 24. 5. 2014 se děvčata se sestavou Zločin a trest zúčastnila mezinárodního tanečního soutěžního Mia festivalu, kam se kvalifikovala ze závodů v Českých Budějovicích. Soutěžila zde družstva z ČR, SR a Chorvatska. Dívky se v silné konkurenci snažily prosadit a nakonec obsadily 1. místo ve své věkové kategorii s právem být zapsány do síně slávy.



Za oddíl: Andrea Sekaninová

Město Březnice – odbor kultury pořádá
TANEČNÍ KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY
Taneční škola GREGORIADES Plzeň

Začínáme v sobotu 20. září 2014 ve 14 hodin

Lektoři:

Jana Gregoriadesová, výuce tance se věnuje více jak 50 let
Nikola Gregoriades, nastupující taneční generace, ve sportovním tanci dosáhl nejvyšší mezinárodní taneční třídy M

Přihlášky a bližší informace na tel. 318 682 153, 318 682 453
e-mail: kultura@breznice.cz

INZERCE

Zemní a výkopové práce minibagem 1,5 a 3,5 tuny a traktorbagrem

- *bagrování bazénů, základů RD, plotů, jímek, pergol...*
- *pokládka venkovní dlažby (žulové kostky, zámková dlažba aj.)*

Kontakt: Richard Zelenka, Milín, mobil: 606 715 857

ČAPÍ ZPRAVODAJSTVÍ

V době uzávěrky Zpravodaje jsme od pana Ing. Srbka zjistili, že se naši čápi zatím nemohli podrobit kroužkování, protože vyhlíhlé mládě (zaznamenáno začátkem června) bylo ještě moc malé. Koncem června se chystá lezecká výprava, která zjistí, jestli je jen jedno mládě, okroužkuje jej a zlikviduje zelený porost. Získané informace pak uveřejníme na úvodní straně obecního webu (www.milin.cz).

Čapí nohy

Čápi s mákem – tak to už je dost „provařený“ recept. Ale recept na „čapí nohy“ jsem objevila nově. Nebojte, nebudeme našim čápům trhat nožky a grilovat si je. Tato mňamka je z rodu sladkých.

- asi 1 kg pšeničné mouky (hladké)
- 50 g čerstvých kvasnic
- asi 1 sklenice mléka
- 6 lžiček krystalového cukru
- 3 vajíčka
- asi 3/4 sklenice rostlinného oleje
- 1/2 lžičky soli
- marmeláda, povidla nebo tvaroh na náplň (nemusí být vůbec)
- 1 rozšlehané vejce na potírání před pečením, případně poleva z práškového cukru, citrónové šťávy a višňového sirupu.

Z teplého mléka, trošky cukru a droždí si vytvoříme klasický kvásek. Do mísy vsypeme mouku, zbylý cukr, sůl, vejce, olej a vlijeme kvásek. Zaděláme tužší těsto. Necháme cca hodinu vykynout. Z vykynutého těsta vyvalujeme kulaté placky, které na vnější straně nařízíme, aby vznikly prsty. Děláme-li nožky plněné, rozválíme těsto tenčí a vždy dva kousky lepíme na sebe s náplní uvnitř. Připravené nožky necháme čtvrt hodiny odpočinout, pak je dáme na plech vyložený pečicím papírem, potřeme rozšlehaným bílkem nebo vajíčkem a pečeme v troubě předehřáté na 180°C dokud pěkně nezčervenají.

Moučník „Busłowe łapy“ je tradiční polský k uvítání jara a přivolání čápa. Prý se peče pouze 25. března. Mně přijde vtipný a nic nebrání tomu, abychom si ho upekli i během čapí sezony ☺. Takže dobrou chuť a příjemný výhled na milínské čapí hnízdo.

Z čapího webu čerpala I. Vopěnková

ČERVENEC A SRPEN V KINĚ

11. 7. pátek ve 20 h

ml. příst.,
120 min., vst. 40 Kč

18. 7. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12,
130 min., vst. 40 Kč

25. 7. pátek ve 20 h

ml. příst. od 15,
130 min., vst. 40 Kč

1. 8. pátek v 17 h

ml. příst.,
90 min., vst. 24 a 40 Kč

8. 8. pátek ve 20 h

ml. příst.,
103 min., vst. 40 Kč,

15. 8. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12,
90 min., vst. 40 Kč

BABOVŘESKY 2

Česká komedie ze života současné vesnice.

NEJVYŠŠÍ NABÍDKA

Italský film. Romantické kriminální drama.

12 LET V ŘETĚZECH

Film USA/Velká Británie. Pravdivý příběh nezdolné touhy po svobodě z dob otroctví.

VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ

Animovaný film USA/Kanada/Jižní Korea v českém znění. Rodinná dobrodružná komedie.

NĚŽNÉ VLNY

Česká komedie. Vzpomínky nepolíbeného v režii Jiřího Vejdělka.

HERKULES: ZROZENÍ LEGENDY

Americký dobrodružný film.

Změna programu vyhrazena!

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace)
a www.milin.cz

Veterinární péče u Vás doma

MVDr. Jan Dubec
Pečičky 4
605 847 974

Přijedu za Vámi na domluvené místo.





ČMSS, a.s. nabízí možnost bezplatné konzultace:

- ✓ konsolidace půjček a karet
- ✓ výhodné úvěry na modernizaci
- ✓ poradenství v oblasti financí a pojišťovnictví

Bezplatné konzultace budou probíhat:

- ✓ v prostorách OÚ v Milíně
- ✓ středa 2.7., 9.7., 16.7. 2014 14 – 16.30 h
- ✓ možnost objednání na přiložených kontaktech

kontakt:

Helena Koubová

775 204 950, helena.koubova@cmss-oz.cz

Věra Pištěková

776 784 853, vera.pistekova@cmss-oz.cz



**Českomoravská
stavební spořitelna**

Na těchto základech můžete stavět

INZERCE:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2013)

Osobní zprávy - řádkové (do 5 řádků)

ZDARMA

Inzerce - pouze text (do 5 řádků)

60 Kč typ A

Inzerce - grafika a text v rámečku 1/4 str. A5

240 Kč typ B

1/2 str. A5

360 Kč typ C

1 str. A5

600 Kč typ D

Při opakování typu C a D sleva 100 Kč (v následujícím měsíci).

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.

Sazba: D. Reiterová

Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová

Foto na titulní straně: Mgr. Jana Falcmanová (Pohádkový les 2014)

Uzávěrka zářijového čísla: pátek 15. srpna 2014

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414, 737 076 639.

Redakce: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz